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Σο μάκθμα με ερωτιςεισ 

 

1. Ποια ςτοιχεία του ελληνικοφ πολιτιςμοφ γοήτευςαν τουσ Ρωμαίουσ; 

Οι Ρωμαίοι γνώριςαν τον ελλθνικό πολιτιςμό και γοθτεφτθκαν από: 

 τουσ ωραίουσ ναοφσ,  

 τα αγάλματα των κεών και των θρώων,  

 τα κζατρα, 

 τα ςτάδιά τουσ,  

 τισ τοπικζσ και τισ πανελλινιεσ γιορτζσ τουσ.  

 τισ ελλθνικζσ πόλεισ, ιδιαίτερα ςτθν Ακινα, γνώριςαν 

ονομαςτοφσ δαςκάλουσ και δθμιουργοφσ και καφμαςαν τθν 

πρόοδό τουσ ςτα γράμματα και τισ καλζσ τζχνεσ. 

 

2. Τι είχε ςαν αποτζλεςμα η γνωριμία και ο θαυμαςμόσ των Ρωμαίων 

για τον ελληνικό πολιτιςμό; 

Ο καυμαςμόσ αυτόσ τοφσ ζκανε:  

 να αλλάξουν τθν αρχικι ςκλθρι ςτάςθ τουσ απζναντι ςτουσ 

κατακτθμζνουσ Έλλθνεσ,  

 να αξιοποιιςουν τισ γνώςεισ τουσ, για να κάνουν παρόμοια 

ζργα ςτθ Ρώμθ και ςε άλλεσ περιοχζσ τθσ αυτοκρατορίασ. 
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3. Ποια ςτοιχεία μαρτυροφν ότι οι Ρωμαίοι επηρεάςτηκαν από τον 

ελληνικό πολιτιςμό; 

 

τα χρόνια που ακολοφκθςαν οι Ρωμαίοι: 

 Κτίηουν ςπίτια και δθμόςια κτίρια με ελλθνικά ςχζδια και τα 

ςτολίηουν με αγάλματα και ζργα τζχνθσ που κάνουν Έλλθνεσ 

τεχνίτεσ. 

 Μακαίνουν τθν ελλθνικι γλώςςα , που μιλιζται ς’ όλεσ τισ 

κατακτθμζνεσ χώρεσ τθσ Ανατολισ. 

 Παίρνουν Έλλθνεσ δαςκάλουσ για τα παιδιά τουσ και ςυχνά τα 

ςτζλνουν ςτθν Ελλάδα να ςπουδάςουν. 

 Καλλιεργοφν τθ δικι τουσ γλώςςα, τθ λατινικι , και 

μεταφράηουν ς’ αυτι ζργα αρχαίων Ελλινων ςυγγραφζων. 

Παίηουν ακόμθ ςτα κζατρά τουσ ελλθνικζσ τραγωδίεσ και 

κωμωδίεσ. 

 Φιλζλλθνεσ Ρωμαίοι αυτοκράτορεσ και άρχοντεσ πόλεων 

δαπανοφν πολλά χριματα και κοςμοφν με καυμαςτά ζργα τθν 

Ακινα και άλλουσ ελλθνικοφσ χώρουσ. 

 

4. Ποιοσ νζοσ πολιτιςμόσ δημιουργήθηκε; 

Όλα αυτά ζφεραν πιο κοντά τουσ δφο λαοφσ και τουσ βοικθςαν να 

γνωρίςει καλφτερα ο ζνασ τον άλλο. 

Από τθ ςυνφπαρξθ και τθ ςυνεργαςία αυτι γεννικθκε ζνασ νζοσ 

πολιτιςμόσ, ο ελλθνορωμαϊκόσ, που καυμαςτά ζργα του υπάρχουν 

ακόμθ γφρω μασ και κοντά μασ. 

 

 

 

 


